

ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК ВКП(б)
и горсовета депутатов трудящихся

Год
издания
6-й

№ 36 (1830)

СУББОТА, 20 марта 1948 г.

Цена 20 к.

МАРТ—РЕШАЮЩИЙ МЕСЯЦ ПЕРВОГО КВАРТАЛА

Подписывая письмо везикуму вождю народов товарищу Сталину горники треста «Молотовуголь» вместе со всеми шахтерами Кузбасса взяли на себя большие и почетные обязательства.

Стремясь быть верными своему слову и добиться первенства в развернувшемся соревновании с угольщиками Ленинского рудника за досрочное выполнение плана третьего года пятилетки, в первые месяцы среди горняков нашего рудника поднялась могучая волна трудового подъема. Ряд передовых коллективов участков, бригад, смен, сотни горняков стахановцев трудились с большим напряжением сил и достигли замечательных производственных успехов в выполнении взятых обязательств.

Ритмичная работа передовых участков, бригад и смен, высокая производительность труда многих горняков обеспечили в январе и феврале выполнение государственного плана угледобычи.

Довольствуясь общим выполнением плана угледобычи за счет передовых участков, руководители шахт и треста не занимали отстающих участков, не принимали конкретных и действенных мер к улучшению их работы, не возглавляли взросший трудовой подъем горняков. Это явилось главной причиной неудовлетворительной работы всех шахт треста в последнем месяце первого квартала.

Итоги работы в первой половине марта крайне тревожны. Ни одна шахта треста не справляется с выполнением плана угледобычи. Родина недоопустила в эти дни несколько эшелонов топлива. Недопустимо плохо работает шахта «Капитальная» (нач. т. Дедюхин). В марте здесь только четыре участка справляются с планом.

Еще хуже обстоит дело на шахте № 9 (нач. т. Шелестов, главный инженер т. Блынский). Самоуспокоенность руководителей привела к тому, что из всех эксплуатационных участков на шахте лишь один участок № 5 справляется с планом. За 15 дней марта шахта только один день выполнила суточное задание. Март—завершающий месяц первого квартала. Требуется особое напряжение сил и высокая организованность, чтобы каждая шахта, каждый участок, подсобный цех и предприятия нашего города достойно завершили производственную программу первого квартала. Оттого, насколько успешно справляется с этой большой и ответственной задачей руководители шахт и предприятий, будет зависеть досрочное выполнение плана третьего года пятилетки.

Чтобы повысить добчу на отстающих участках, бригадах

и добиться общего подъема, надо прежде всего организовать работу по твердому, хорошо продуманному графику, позаботиться о создании необходимых условий для выполнения норм всеми рабочими. Каждый процент роста производительности прибавляет нашей стране тысячи тонн угля.

Сегодня в вашей газете публикуются корреспонденции рабочих шахты «Капитальная», в которых указываются отдельные факты безобразной организации труда. Некоторые средние командиры все еще примиряются относится к недостаткам в организации труда, не стремятся наладить обучение молодых кадров, закрепить их за определенными бригадами, не проявляют инициативы в деле внедрения приспособлений и механизмов, облегчающих труд.

На участках № 9 шахты «Капитальная» и № 1 шахты № 9 выполнение норм составляет 70—80 процентов. И происходит это главным образом из-за многочисленных аварий механизмов, срывов подготовки рабочего места, неправильной расстановки сил. Направляется законный вопрос: могут ли начальники этих участков т. Ильин и Климов рассчитывать на успех в соревновании командиров, если они формально относятся к своим обязанностям? Конечно, нет. Победит тот, кто нестанко движется вперед, работает с огоньком, отдавая делу все свои знания и опыт.

Больше организованности должны проявлять и сами горняки. Они должны проникнуться чувством ответственности за свою работу, за судьбу плана своей смены, участка, шахты, проявляя высокую сознательную дисциплинированность, работать с удвоенной энергией. Выполнение этой задачи—кровное дело профсоюзных организаций. Надо шире развернуть на участках, в бригадах агитационно-массовую работу, шире показывать опыт передовиков, создавать благоприятные условия для высокопроизводительного труда горняков.

Нужно создать на шахтах атмосферу нетерпимого отношения к потерям рабочего времени. В этом могут оказать неоцененную помощь производственные совещания и собрания рабочих.

Задача хозяйственных, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций теперь состоит в том, чтобы развернуть массовое движение рабочих за высокую выработку, за налаживание ритмичной работы предприятий, за достойное выполнение плана первого квартала и взятых обязательств в соревновании с шахтерами Ленинского рудника.

Выполним пятилетку

четыре года!

Повседневно бороться за выполнение обязательств!

* *

Благодарность обязывает

С большим воодушевлением горняки нашего участка встретили благодарность Министерства и ЦК союза угольщиков.

Они все, как один, заявили, что приложат все усилия к тому, чтобы в марте добиться более высокопроизводительного труда и занять одно из первых мест во Всесоюзном социалистическом соревновании за досрочное выполнение пятилетки.

Ниже мы даем несколько ответов рабочих на этот вопрос.

Задерживают проходку

Когда мы подписывали письмо товарищу Сталину, мы брали на себя большие обязательства и были уверены, что их выполним. От обязательств своих мы и сейчас не отступаем, но нам не создают благоприятных условий для их выполнения. Из-за несвоевременной подачи на участок порожняка мы каждый день простояваем по нескольку часов.

Наша бригада работает на проходке основного штreta шахты № 2-юг и только из-за плохой работы транспорта четыре дня подряд едва выполняла половину задания.

За 15 дней марта вместо 30 погонных метров дала ухода всего 9 метров.

Мы надеялись получить поддержку от руководства шахты и обратились к т. Дедюхину и Харитонову с просьбой наладить нормальное обеспечение нас порожняком.

Они обещали, но дело идет по старому. Посоветовались с парторгом Бобылевым, но и он не помог.

Мы хорошо понимаем, что от нас, проходчиков, зависит судьба плана очистного участка № 9, которому мы готовим фронт работы, и просим руководство шахты полностью обеспечивать нас порожняком. При этих условиях мы вполне справимся со своими обязательствами.

Казаченко, бригадир проходчиков уч. № 15.

Рабочие смены получают от т. Булатова продуманные, толковые указания, которые в точности выполняются. Смена не только успевает подготовить хороший фронт для добывающей бригады, но и порядочно углекачивает.

Своими успехами горняки нашего участка многим обязаны механику т. Бич. На участке вот уже в течение трех месяцев не было ни одной аварии с механизмами.

Участок гордится такими товарищами, как перестановщик Орехов, посадчик Трунов, перекрепщик Нирша. Они хорошо и во время готовят фронт для работы всего участка.

Попрежнему примером для большинства горняков не только участка, но и шахты является труд навалоотбойщика Дядькова, который в январе был держателем переходящего манда «Лучшего бригадира навалоотбойщиков рудника».

Выражая уверенность, что в марте коллектив нашего участка вновь завоюет первенство на руднике и во Всесоюзном социалистическом соревновании займет одно из первых мест.

Работать сейчас лучше, чем в прошлый месяц, нас обязывает благодарность Министерства.

А. Маключенко, нач. участка № 11 шахты «Капитальная».

Не обеспечивают лесом

Бригада наша—комсомольско-молодежная и состоит в основном из выпускников школы ФЗО. Организована она совсем недавно—всего несколько дней.

Но за все это время нас ни разу не обеспечивали как следует крепежным лесом. Причем на смену и сидим без дела часа три, пока подбрасывают на участок лес.

А 12 марта нам совсем не

выполнили наряд всего на 22 процента. И теперь такие случаи повторяются часто. Кроме того, аварии на механизмах не дают работать нормально.

Когда создавали нашу молодежную бригаду, нам обещали руководители шахты и начальник участка т. Плычев создать хорошие условия для работы, но почему-то не выполняют своего слова.

Самит Валиулин, навалоотбойщик участка № 2.

Мы можем работать хорошо

На протяжении двух месяцев нового года участок № 13 шахты «Капитальная» работал плохо, ежедневно недодавал десятки тонн угля. Причин отставания было много: аварии с механизмами и горными выработками, нарушение паспорта крепления, захламленность участка и т. д.

Все это сильно влияло на трудовую и производственную дисциплину среди отдельных горняков участка. Основные, ведущие квалификации—забойщики и навалоотбойщики не справлялись с государственным заданием.

Подходил конец февраля, а участок попрежнему отставал. Нужно было принимать решительные меры к тому, чтобы немедленно исправить создавшееся положение, вывести участок из ямы.

Коллектив поставил перед собой задачу—организовать работу в лаве так, чтобы повысить угледобычу, выдавать сверхплановые тонны угля стране. Чтобы осуществить это, требовалось по-новому ор-

ганизовать труд в забое, составить такой график, чтобы обеспечить бесперебойную работу добывающих бригад в течение всей смены.

По-новому графику заильщики спускаются в шахту за час раньше остальных рабочих, готовят забой для навалоотбойщиков. Затем спускаются львогрузчики. Навалоотбойщики стали получать на смену определенные паи.

Рабочие добросовестно теперь относятся к труду, болеют душой за производство, они глубоко осознали всю полноту ответственности за судьбу угледобычи. Образцы добросовестного отношения к труду показывает старый забойщик т. Зрайченко. Он выполняет нормы выработки на 150—180 процентов и передает свой богатый опыт новичкам. Хорошо справляются со своими обязанностями и слесари т. Базин и Георгиев, тщательно проверяют механизмы, заботливо относятся к ним,

внимательно следят за электрозвездами.

С первых же чисел марта месяца участок пошел в гору, стал выполнять государственный план угледобычи.

—Дождались мы своего днечка!—радость всего коллектива выразил бригадир ремонтно-подготовительной смены т. Чубай, когда участок впервые после долгого отставания выполнил план.

Сейчас наш участок на пути к еще большей производительности труда. Мы дорожим каждой минутой, используем ее для полезного труда. Наш девиз—пятилетку в четыре года! Каждый горняк, спускаясь в шахту, думает об этом напряженно, стараясь выполнить то, что бы то ни стало обязательства, взятые в письме товарищу Сталину.

А. Артемьев, пом. начальника участка № 13 шахты «Капитальная».

В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТУ

К 50-ЛЕТИЮ ПЕРВОГО СЪЕЗДА РСДРП*)

Первый съезд РСДРП только провозгласил создание социал-демократической партии, но на деле не создал ее. И это объясняется не только тем, что члены центрального комитета партии, избранного на съезде, были арестованы тотчас после съезда, а «Рабочая газета», признанная официальным органом партии, не вышла.

Причины неудачи первого съезда РСДРП кроются глубже. Он не создал необходимой основы для существования партии. «Краткий курс истории ВКП(б)» указывает: «Съезду не удалось отдельные марксистские кружки и организации объединить и связать организационно. Не было еще единой линии в работе местных организаций, не было программы партии, устава партии, не было руководства из одного центра».

Правда, от имени первого съезда РСДРП удалось выпустить манифест, который получил довольно широкое распространение в стране. Манифест этот определял ближайшие иконечные цели пролетариата России и его партии. Он подчеркивал, что рабочий класс России прежде всего нуждается в политической свободе. Она необходима русскому пролетариату, как чистый воздух нужен для здорового дыхания. Вместе с тем манифест отмечал, что завоевание политической свободы является лишь первым шагом к осуществлению великой исторической миссии пролетариата — к созданию такого общественного строя, в котором не будет места эксплуатации человека человеком.

Манифест первого съезда РСДРП правильно определил лишь общее направление деятельности партии. Однако во многом он был неудовлетворительным. В нем была обойдена задача завоевания пролетариатом политической власти, ничего не было сказано о гегемонии пролетариата, обойден вопрос о союзниках пролетариата. Несмотря на это, манифест имел известное положительное значение. Отныне сотни людей во всех концах России на основании манифеста первого съезда стали называть себя членами единой социал-демократической рабочей партии и признавать ее цели и задачи. Привозгласив создание РСДРП, первый съезд вселил бодрость в сердца революционных социал-демократов, геройически боровшихся против самодержавия.

III.

Второй период в развитии русской социал-демократии, начавшийся в 1894 году, возвестил соединение теории и практики, социализма и рабочего движения. Социал-демократия появляется в этот период как политическая партия, опирающаяся на рабочее движение. «Образование партии весной 1898 г. — писал Ленин, — было самым реальным и в то же время последним делом социал-демократов этой полосы»

*) Окончание. Начало см. в № 35.

(Соч., т. V, изд. 4-е, стр. 484).

Затем в местных организациях усилился идеиный разброс, легальный марксизм и экономизм распространяли свое пагубное влияние, стремясь подорвать самые основы революционного движения пролетариата, самые основы революционного марксизма. Несмотря на созыв первого съезда РСДРП, партии, как целого, фактически не существовало. «Единство, — отмечал товарищ Сталин, — существовало лишь на словах: партия все еще оставалась раздробленной на отдельные группы, силы все еще были распылены и нуждались в объединении» (Соч., т. I, стр. 90).

Задача организации единой революционной социал-демократической партии оставалась нерешенной. «Блестящее начало, — писал Ленин, — которым означенены себя социал-демократические организации рабочих Западного края, Петербурга, Москвы, Киева и других городов, завершилось образованием «Российской социал-демократической рабочей партии» (весной 1898 года). Сделав этот громкий шаг вперед, русская социал-демократия как бы исчерпала на время все свои силы и вернулась назад к прежней раздробленной работе отдельных

местных организаций. Партия не перестала существовать, она только ушла в себя, чтобы собраться с силами и поставить дело объединения всех русских социал-демократов на прочную почву» (Соч., т. IV, изд. 4-е, стр. 195).

В этот новый период Ленин, Сталин и их соратники повели решительную борьбу против всех и всяческих оппортунистических течений и развернули упорную и кропотливую организационную работу, чтобы слить воедино местные социал-демократические организации и создать боевую революционную партию российского пролетариата.

В борьбе за партию Ленин опирался на весь опыт предшествующего рабочего движения и извлекал из него необходимые уроки. Он вскрыл причины неудавшейся попытки первого съезда организовать партию и создавал теперь действительно прочную основу для решения этой задачи. Партию, учил Ленин, нельзя создать одним только избранием центральных учреждений. Необходимо прежде всего создать идеиное и организационное единство партийных организаций.

Возвращившись из ссылки, Ленин взялся за организацию

общерусской политической газеты, ибо только такая газета могла сплотить воедино разрозненные социал-демократические организации и подготовить создание единой социал-демократической партии в России.

Идеиное и организационное единство партийных рядов было подготовлено ленинской «Искрой». Товарищ Сталин развернул кипучую деятельность в осуществлении задач, поставленных «Искрой». Созданная по его инициативе газета «Брэзла» («Борьба») была лучшим органом искровцев в России. Она сплотила закавказских социал-демократов вокруг ленинских программ. Второй съезд партии был созван только после того, как искровское направление победило в социал-демократических организациях России. Этот съезд не только наметил общие задачи партии. Он закрепил победу революционных социал-демократов над экономистами и принял программу и устав партии, разработанные «Искрой». П съезд РСДРП создал социал-демократическую партию в России.

С этого времени на историческую арену вышла самая передовая революционная партия в мире, руководимая Лениным и Сталиным, партия большеви-

ков — партия нового типа, решавшая величайшие задачи, поставленные историей. На Пражской конференции 1912 года, изгнав из партии меньшевиков, большевики окончательно оформились в самостоятельную политическую партию. Они повели пролетариев и всех трудящихся на победоносный штурм нацизма и капитализма и добились торжества социализма в нашей стране.

50 лет назад, когда собрался первый съезд РСДРП, партия представляла собой небольшие, разрозненные группы революционеров, вступивших в жестокую схватку со старым митром, построенным на угнетении и нищете миллионов трудовых людей. Какой трудный и славный путь проден с тех пор!

Партия большевиков, теперь — это монолитная шестимиллионная армия. Партия большевиков, теперь — это могучая руководящая сила советского общества, возглавляемая великим Сталиным. Вопреки всем трудностям и препятствиям она уверенно ведет советский народ к коммунизму.

Э. БУРДЖАЛОВ.

За редактора
А. Прикатнев.

О САНИТАРНОЙ ОХРАНЕ И БЛАГОУСТРОЙСТВЕ ГОРОДА ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 1

Исполнкома городского Совета депутатов трудящихся

г. Осинники

15 марта 1948 г.

В целях санитарной охраны и благоустройства города Осинники, недопущения эпидемических заболеваний и обеспечения санитарного благополучия города

Исполнком городского Совета депутатов трудящихся

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. По содержанию территории

а) Производить ежедневную очистку всей территории города, дворов, прилегающих к ним улиц и площадей от мусора, навоза и отбросов. Уборку заканчивать к 7-ми часам утра, а в остальное время дня поддерживать чистоту силами дворников и силами домовладельцев;

б) не допускать полного затопления выгребных ям — уборных (заполнять не более трех четвертей объема), все дворовые санитарные установки в период с 1-го апреля по 15 ноября каждого года подвергать ежедневной дезинфекции;

в) восстановить до 1-го мая все разрушенные канализационные уборные;

г) ликвидировать все поглощающие ямы уборных и заменить их водонепроницаемыми, а там, где их нет, заново построить во всех домовладениях;

д) построить во всех домовладениях помойные ямы и мусорные ящики стандартного типа, а также на улицах для уличного смета в местах, согласованных с органами милиции и гостиницами — срок до 1-го мая 1948 года;

е) немедленно ликвидировать ямочные свалки и впредь не допускать их образования;

Выполнение указанных в вышеизложенном разделе правил возлагается на руководителей ведомственных жилых фондов, руководителей предприятий, учреждений, управляющих домами, комендантov общежитий и владельцев частных домовладений по их принадлежности.

2. По охране чистоты воздуха и гидро-минеральных ресурсов.

а) Воспретить распахивание земель и посадку огородных культур на всех улицах, площадях, а также на склонах нижеследующих гор и косогоров:

1. На первой горе южного склона улицы Фрунзе сохранить линию полосы вдоль южного склона на 400 метров на высоте 40 метров.

2. В районе шахты № 10 в вершине ручья 1-го Кандалапа.

3. В районе больницы БИС запрещается производить колку и раскорчевку в квадрате 250Х250 на площади 6 га. Старшему землеустроителю тов. ВОЛКОВУ оставить зону озеленения больницы БИС не позднее 25-III-48 г. и передать в постоянное пользование горбольнице.

4. Запретить посадку огорода на площади за зданием треста и базара соцгорода.

5. Запретить колку и раскорчевку болот по обе стороны линии железной дороги, ведущей в Шушталеп от переезда ст. Кандалап до переезда Нижняя площадка, согласно полосозащитных ветров, на полосе отчуждений.

6. Воспретить посадку огорода от кювета на расстоянии трех метров по обе стороны улицы по всем улицам города.

Обязать руководителей подсобных хозяйств, входящих в го-

родахствах путем устройства водонепроницаемых выгребов, специальных навозохранилищ и мусорных ящиков.

Произвести тщательную очистку своих территорий и немедленно приступить к организации компостирования навоза — срок до 15 апреля.

3. По благоустройству города.

а) Выполнить план мероприятий по благоустройству города каждой организацией в установленные сроки решением третьей сессии городского Совета от 28-II-1948 года;

б) провести до 25-IV-1948 г. необходимый ремонт и покраску всех фасадов зданий в городе;

в) до 25-IV-1948 года по всем улицам города отнести заборы от кювета дороги на обе стороны улицы на три метра и на освобожденных местах воспретить посадку овощей. Восстановить заборы, калитки, ворота и произвести их окраску во всех домовладениях города;

г) отремонтировать тротуары и исправить мосты на всех улицах — срок до 1 мая согласно раскрепления по пикетам для организаций;

Выполнение указанных работ в настоящем З-м разделе возлагается на городской отдел коммунального хозяйства, руководителей предприятий и учреждений, домауправляющих, комендантов общежитий и владельцев частных домовладений по принадлежности.

4. П о рынкам:

а) Производить ежедневную очистку рынков, начиная с момента установления срока окончания с последующей поливкой всей площади рынка;

б) все оборудование рынка; столы, ларьки и пр. подвергать тщательной промывке с последующей дезинфекцией однопроцентным хлорным раствором;

в) произвести благоустройство рынков путем установки дополнительных столов для продажи пищевых продуктов, провести водопровод для питья воды и ополаскивания овощей. Произвести ремонт санитарных установок на рынках и организовать их систематическую очистку и дезинфекцию ежедневно, произвести ремонт, побелку, окраску всех ларьков для пищевых продуктов — срок до 25 апреля с. г.;

г) запретить распахивание площадей рынка и рядом с ним расположенных участков под посадку картофеля и других огородных культур;

Выполнение настоящего 4-го раздела возложить на горторготдел и управление рынка.

5. По водоснабжению и канализации.

а) Исправить всю водопроводно-канализационную линию и общественные городские уборные на всей территории города до 1-го июня.

б) отремонтировать до 1-го июля все источники местного водоснабжения.

Выполнение настоящего раздела возложить на горкомхоз, начальника АХО и жилищно-бытовой отдел треста «Молотовуголь».

6. Лица, виновные в нарушении настоящего постановления, подвергаются штрафу в размере 100 руб. или исправительным трудовым работам — сроком до 30 дней.

7. Контроль за выполнением настоящего постановления возлагается на органы милиции и гостиницспекцию.

8. Настоящее постановление вступает в силу с момента его опубликования в газете «За уголь».

Председатель Осинниковского городского Совета депутатов трудящихся — НЕФЕДОВ.

Секретарь Осинниковского городского Совета депутатов трудящихся — ЛЕБЕДЕВА.

Тираж 2340 экз. Зак. 405.

г. Осинники, Кемеровской обл. Типография изд-ва газеты «За уголь»

ОП06276